Тема занятия: «Двухголосное пение».
Цель: Совершенствование навыков двухголосного пения.
Задачи: 
Образовательные:
1. Совершенствовать навыки унисонного  исполнения.
2. Совершенствовать навыки чистого строя.
3. Познакомить с понятиями: партитура, партия, канон.
Развивающие:
1. Развивать мелодический и гармонический слух.
2. Развивать голосовой аппарат, диапазон голоса.
3. Способствовать развитию творческих способностей.
Воспитательные:
1. Содействовать воспитанию чувства сотворчества, коллективизма.
Оборудование: фортепиано, музыкальный центр, диски с записями фонограмм, дидактический материал по теме, нотные тетради, карандаши и авторучки.
Ход занятия.
I Организационный момент.
Музыкальное приветствие педагога и учащихся. Игра «Подари улыбку». Знакомство с темой и целью занятия.
II Теоретическая часть.
1.                     Предложить учащимся вспомнить, какие виды голосоведения им знакомы. Ответы детей: параллельное и противоположное.
2.                     Познакомить учащихся с понятиями: партитура, партия, канон, как одна из форм двухголосного пения.
3.                     Попросить детей дать определение интервала (созвучие двух звуков). Какие интервалы им знакомы? Ответы детей: прима, секунда большая и малая; терция большая и малая, кварта, квинта, секста, септима, октава. Строение интервалов.
4.                     Определение интервалов на слух (работа со всей группой).
   5. Затем группа делится на две подгруппы. Одна работает с нотными тетрадями. Им предложено построить и записать интервалы в пределах квинты от звука «фа». Вторая подгруппа строит интервалы от звука «фа» на фортепиано. Далее группы меняются местами. Пение интервалов.
III  Практическая часть.
1.                     Упражнения на певческое дыхание.
Учащиеся самостоятельно выполняют ряд упражнений на певческое дыхание. Упражнения проводятся, стоя в кругу. Педагог следит за правильностью выполнения упражнений.
- «Ладошки»
- «Кошечки»
- «Играем со свечой»
- «Задуем свечу»
- «Гармошка»
- «Тянучки»
2. Упражнения на артикуляцию.
Предложить детям вспомнить строение артикуляционного аппарата. Попросить одного из обучающихся провести артикуляционную гимнастику со всей группой. Педагог следит за правильностью выполнения упражнений..
- упражнения на активизацию речевого аппарата (скороговорки). Выполняются в разных темпах.
- упражнения для активности языка;
- упражнения для губ;
- упражнения для челюсти;
- упражнения для щёк.
3. Вокальные упражнения.
- мажорный звукоряд от звуков «ре» и «ми» в восходящем и нисходящем движении по тетрахордам;
- «берега» (пение по полутонам от «ля» малой октавы до «ми» второй октавы);
- «мио-мио-ма» (пение по ступеням трезвучия, движение по полутонам в восходящем и нисходящем движении);
- «губная трель» (пение по три звука с движением по полутонам);
- упражнения на технику голоса;
- упражнение на достижение звуков высокой певческой форматы;
- упражнения на развитие силы голоса;
- упражнение на выработку унисонного звучания (выполняется по группам).
4. Канон.
Предложить обучающимся исполнить рус. нар. песню «Во поле берёза стояла» вначале с сопровождением, а затем a capella одноголосие, добиваясь унисонного звучания. Напомнить, что одной из форм двухголосного пения является канон. Спеть песню каноном педагог-дети, затем дети-педагог. Предложить детям разделиться на две подгруппы и исполнить канон. Разучить параллельное голосоведение (в терцию) и спеть песню двухголосием, обращая внимание на чистый строй.
5.Двухголосное пение. Разучивание песни «Весь этот джаз» (из репертуара Л.Долиной).
- исполнение песни педагогом;
- провести музыкальный анализ песни: лад, ритм, размер, структура мелодии, регистровое звучание;
- проанализировать содержание литературного текста;
- установить общий темп песни;
-показ педагогом второго голоса (обратить внимание детей на то, что в песне используется не параллельное двухголосие, а самостоятельное);
- деление по голосам;
- разучивание песни.
6. Повторение пройденного песенного материала.
«Все мы просто дети» - исполняется с солистами запев и припев всей группой.
«Нарисуй» - деление на три группы, пение по куплету каждой группой.
IV Подведение итогов занятия.
Напомнить тему занятия. Спросить, с какими понятиями они познакомились на занятии. Попросить детей дать оценку своей работы на занятии. Отметить наиболее активных учащихся. Подвести итог занятия в целом, что удалось, а над чем ещё придётся поработать. Предложить поаплодировать себе за работу
